

凝聚各方共识 共建美好世界

——国新办发布会聚焦《携手构建人类命运共同体：中国的倡议与行动》白皮书

新华社记者

今年是习近平主席提出构建人类命运共同体理念十周年。9月26日，国务院新闻办公室发布《携手构建人类命运共同体：中国的倡议与行动》白皮书，并举行新闻发布会，对白皮书进行介绍和解读。

理念丰富发展 人类命运共同体意识深入人心

中共中央政治局委员、外交部部长王毅表示，十年前，面对“世界怎么了，我们怎么办”这一深刻的世界之问、历史之问、时代之问，习近平主席以大国大党领袖的宽广战略视野、卓越政治智慧和强烈使命担当，创造性地提出构建人类命运共同体，在历史转折关头为世界发展指明了正确方向，在变幻交织之际为国际合作凝聚了强大共识。

王毅说，十年来，从国事访问到多边峰会，习近平主席在多个国际场合就这一重大理念进行系统阐述，把国际社会的认知不断引向深入，逐步形成了以“五个世界”为总目标，以全人类共同价值为价值追求，以构建新型国际关系为根本路径，以共建“一带一路”为实践平台，以全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议为重要依托的科学理论体系。

白皮书指出，人类命运共同体理念超越了集团政治的“小圈子”规则，超越了实力至上的逻辑，超越了少数西方国家定义的“普世价值”，顺应时代潮流，倡导全球协作，推动国际秩序

朝着更加公正合理的方向发展。

连续六年写入联大决议，并多次写入上合组织、金砖国家等多边机制决议或宣言……人类命运共同体理念获得了国际社会特别是广大发展中国家的理解和支持。

王毅说，构建人类命运共同体，是把握历史规律、推动人类发展的必然选择，是顺应时代潮流、提升全球治理的正确方向，是坚持和平发展、致力合作共赢的应有之义。越来越多国家和人民认识到，这一理念反映了追求和平、正义、进步的心声，汇聚了共建美好世界的最大公约数，对于推动各国团结合作、共创人类美好未来具有重要意义。

实践成果丰硕 国际社会广泛支持和赞誉

十年来，构建人类命运共同体的外交实践硕果累累。王毅表示，从双边到多边，从区域到全球，中国已经同数十个国家和地区构建了不同形式的命运共同体，全球发展倡议、全球安全倡议得到100多个国家明确支持，全球文明倡议提出不久就获得多国积极响应。在卫生健康、气候变化、网络安全等人类社会面临的重大挑战领域，习近平主席也提出致力于构建命运共同体的中国方案，为妥善应对全球挑战、完善全球治理贡献了智慧力量。

今年是习近平主席提出共建“一带一路”倡议十周年。白皮书指出，共建“一带一路”倡议是构建人类命运共同体的生动实践，是中国为世界提供的

广受欢迎的国际公共产品和国际合作平台。

中老铁路工程带动老挝11万人就业，希腊比雷埃夫斯港对当地每年直接经济贡献达到3亿欧元，中巴经济走廊建设为巴基斯坦基础设施互联互通和工业化奠定良好基础，我国同14个国家签署第三方市场合作文件，共同推动第三国产业发展和民生改善……

国家发展改革委副主任丛亮说，中方将继续坚持以共建“一带一路”为引领，坚持共商共建共享，坚持高标准、可持续、惠民生，与合作国有关方面加强政策、机制和项目对接，持续打造优质标志性工程和推动“小而美”项目，深入推进基础设施、民生项目等重点领域合作，实现优势互补、互利共赢，让合作成果更好惠及各国人民。

“世界好，中国才能好；中国好，世界才更好。”国家国际发展合作署副署长赵峰涛说，中国将进一步加大对全球发展合作的资源投入，为加速落实联合国2030年议程，推动构建人类命运共同体作出新的贡献。

行动坚定有力 汇聚构建人类命运共同体合力

推动构建人类命运共同体，中国既是倡导者也是行动派。白皮书从不同方面，详细介绍了中国推动构建人类命运共同体的扎实行动：推动高质量共建“一带一路”，落实“三大全球倡议”，与越来越多的国家和地区共同行动，为各领域国际合作注入强劲动力……

王毅表示，当前，推动构建人类命运共同体已经载入中国宪法和中国共产党党章，并成为中国式现代化的本质要求之一。在推动构建人类命运共同体的进程中，中国将把自身发展寓于各国共同发展之中，把自身的前途命运和人类的前途命运紧密联系起来，不断以自身新发展为世界提供新机遇，为人类和平与发展事业注入更强劲动力，作出更大贡献。

白皮书指出，坚持胸怀天下，是中国共产党百年奋斗积累的宝贵历史经验之一。中共中央对外联络部副部长郭亚洲表示，政党力量在推动人类文明进步、推动构建人类命运共同体方面不可或缺。我们将和世界各国各类政党一道，继续加强交流互鉴，共同做国家发展方向的引领者、现代化新路径的开拓者、人类命运共同体理念的倡导和实践者。

加强人文交流是构建人类命运共同体的重要途径。在前不久刚刚闭幕的第45届世界遗产大会上，中国的“普洱景迈山古茶林文化景观”成功列入《世界遗产名录》。

“这是中国积极参与国际人文交流、贡献中国智慧的一个最新案例。”文化和旅游部副部长、国家文物局局长李群说，中华文明具有突出的连续性、创新性、统一性、包容性、和平性。我们将积极践行全球文明倡议，加强人文交流，为促进世界和平合作、传承发展人类智慧和文明，作出应有努力。

新华社北京9月26日电

中国大使在人权理事会呼吁 取消对委内瑞拉单边强制措施

据新华社日内瓦9月25日电 中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭大使25日在联合国人权理事会第54届会议上发言，赞赏委内瑞拉为促进和保障人权所作努力，呼吁个别国家立即取消针对委内瑞拉的单边强制措施。

陈旭表示，中方赞赏委内瑞拉政府为促进和保障人权所作努力和取得的成就，将继续支持委政府和人民捍卫国家主权和民族尊严、

改善民生，支持委内瑞拉走符合本国国情的人权发展道路，更好地促进和保护本国人民人权。

陈旭指出，人权理事会多次在未经验委内瑞拉同意的情况下，延长涉委内瑞拉调查机制授权，这无助于解决委当前面临的困难。个别国家对委长期实施非法单边强制措施，严重阻碍委经济社会发展，严重损害委人民人权和生计。人权理事会对此应敦促有关方面立即取消针对委的单边强制措施。

加拿大多伦多中秋“味”浓



9月25日，顾客在加拿大多伦多一家超市选购月饼。临近中秋节，加拿大多伦多的众多超市推出月饼专柜，提供种类繁多、数量充足的月饼，营造了浓郁的节日氛围。新华社发

亚投行再扩“朋友圈” 成员数量增至109个

新华社埃及沙姆沙伊赫9月26日电（记者吴中敏 姚兵）亚洲基础设施投资银行（亚投行）26日发布消息说，亚投行在埃及沙姆沙伊赫召开第八届理事会年会期间，

批准萨尔瓦多、所罗门群岛、坦桑尼亚加入亚投行的申请。

至此，亚投行成员数量增至109个，覆盖世界人口的81%和全球国内生产总值的65%。

古巴驻美使馆再遭袭击

据新华社哈瓦那/华盛顿9月26日电 古巴外长罗德里格斯24日在社交媒体上说，设在首都华盛顿的古巴驻美国大使馆当晚遭到恐怖主义袭击，一名袭击者向使馆投掷了两个燃烧瓶，未造成人员伤亡。

使团的袭击事件。罗德里格斯说，事件详情正在调查中。他谴责美国反古团体因自认为可免受惩罚而采取恐怖主义手段，并表示古巴政府曾多次敦促美国政府开展调查，美方对此保持沉默。

美国国务院发言人米勒25日说，美国国务院正与华盛顿警方协调调查事宜。

美能源部长：美国希望10年内建造核聚变设施

美国能源部长珍妮弗·格兰霍姆25日说，美国政府希望在10年内建造一座商业核聚变设施。不过，也有观点认为，借助核聚变生产为家庭和企业供电的能源仍需要数十年。

商业核聚变设施“十年愿景”，“并非没有可能”实现。

去年12月，美国能源部宣布，其下属的劳伦斯利弗莫尔国家实验室科研人员实现了“核聚变点火”，意味着核聚变实验中产生的能量多于用于驱动核聚变的激光能量。但美联社报道也指出，借助核聚变生产为家庭和企业供电的无碳能源还需要数十年。而且，建造核聚变设施或面临一系列难题。

新华社微特稿

美国：底层“嗑药不停” 上层“捞金不止”

人口不到世界5%的美国，消费了全球80%的阿片类药物。美方50多年前就声称对毒品“宣战”，监管措施却迟迟没有落实到位，迄今没有永久整类列管芬太尼。“嗑药帝国”的政客和药企陶醉在“捞金潮”中，冷眼看着普通民众深陷药物成瘾的泥潭难以自拔，直至最后被吞噬。

“制药行业像贩毒集团”

今年8月，美国著名导演彼得·伯格的网剧《止痛药》一经推出就成为奈飞公司平台上最受美国人欢迎的网剧之一。这部剧描绘了美国的阿片类药物危机以及制药公司在其中发挥的作用。伯格在接受媒体采访时说，《止痛药》大热与阿片类药物滥用在美国造成如此多人死亡有关。

美国外交关系协会一项研究显示，自2000年以来，美国已有超过100万人死于用药过量，其中大部分死于阿片类药物。美国疾病控制和预防中心数据显示，2021年美国有超过8万人死于过量使用阿片类药物。《华盛顿邮报》记者斯科特·海厄姆说，这相当于“每天坠毁一架波音737客机且无人还生”。

在这场愈演愈烈的药物危机中，制药公司成为推波助澜的幕后黑手，其中最引人瞩目的莫过于美国普渡制药公司。据德国《时代》周报网站报道，从上世纪90年代开始，普渡制药研发的奥施康定在美国很快就像阿司匹林一样成为常用药，几乎人人都用过。

据统计，从1999年到2017年，共

有20万美国人死于与奥施康定和其他处方阿片类药物有关的过量服用。一名专家在法庭作证时说，在这些年里，掌控普渡制药的萨克勒家族通过大力推广奥施康定等药物大发横财，累计获利约130亿美元。

海厄姆与同事萨丽·霍维茨在合著的《美国贩毒集团》一书中一针见血地指出，美国制药行业就像贩毒集团一样运营着，顶层是制药企业，中间是批发商，药店则相当于“街头毒贩”。

疯狂逐利的捞金利益网

美国调查记者帕特里克·基夫2021年推出《疼痛帝国》一书，揭露了萨克勒家族与普渡制药公司引发阿片类药物滥用潮。《纽约时报》在对此书的书评中指出，普渡制药与墨西哥锡那罗亚贩毒集团有明显的相似之处，萨克勒家族也用金钱买通他人为其效力，对无法买通者则威胁恐吓。

美联社和美国公共诚信中心2016年发布的调查结果显示，在2006年至2015年间，包括普渡制药在内的止痛药生产商及相关组织在游说和政治捐款方面花费超过8.8亿美元。此外，阿片类药物行业及其盟友为约7100名州级职位候选人提供了资金支持，并且制药公司及其盟友拥有一支覆盖全美50个州首府、规模超过千人的游说力量。这项调查还显示，此前十多年间，一个名为“疼痛关爱论坛”的组织一直与联邦政府内最高级别的卫生官员会面，暗中影响阿片类药物相关法规的提案。正是

普渡制药的首席游说官负责该组织协调工作。

制药公司撒钱游说的结果是，本该承担起监管职责的美国政府部门非但没有在毒品危机中拿出有效措施，反而常常在关键时刻帮助制药公司。《纽约时报》周刊刊文指出，美国食品和药物管理局于1995年批准奥施康定用于治疗中重度疼痛，但普渡制药没有对该药的成瘾性和易滥用性进行过任何临床研究，一边发布有关阿片类药物的研究报告，这听上去“就像精神错乱”。

2016年4月，美国国会通过了《确保患者用药和有效执法法案》，大大限制了美国毒品管制局监管大型制药企业的权力。据报道，代表制药行业的政治行动委员会向发起或共同发起该法案4个版本的23名议员捐款至少150万美元。据统计，2014年至2016年间，制药行业共花费1.02亿美元来说国会通过该法案和其他相关立法。

为政府提供阿片类药物管理政策建议的机构也是如此。美国知名疼痛缓解专家迈克尔·冯·科尔夫说，咨询机构美国国家科学、工程和医学院一边拿着制药公司的钱，一边发布有关阿片类药物的研究报告，这听上去“就像精神错乱”。

海厄姆曾听到一名毒品管制局员工说，“我们不是被贩毒集团打败的”，而是被华盛顿的游说集团打败的。

自我麻醉的政治体系

德国《时代》周报网站文章就美国

药物滥用问题提出这样的疑问：“这场危机中有一个核心问题被漏掉了：为什么（美国）整个国家多年来一直在自我麻醉？”

西班牙新论坛网站的评论文章给出了答案：美国实际上由“披着民主外衣的财阀统治”。

这种金钱至上、权钱交易的致命顽疾已深入美国政治体系各个层面，导致政治治理失灵、社会乱象丛生。种族主义、枪支暴力、社会不公、贫富悬殊等问题愈演愈烈。美国政治活动家埃兹拉·列文认为，堆积如山的各种社会经济问题，是长期以来美国金钱政治和政府为民意充耳不闻的结果，政客们热衷于巩固权力并报答金主，“我们的民主病了，这并不是意外”。

英国《泰晤士报》网站日前发表评论文章说，美国如今深陷政治和文化危机，民众对这个国家公共和私人部门领导人的信任已崩塌。美国盖洛普咨询公司7月公布的民调显示，美国人对政府9个重要机构“非常或相当信任”的平均比例仅为26%，是有记录以来的最低水平。美国国土安全部在2024年国土安全威胁评估报告中指出，在恐怖主义威胁之外，毒品甚至更加致命，每年在美国造成的死亡和伤害要多得多。

看来，只要金钱政治这一美国政治体系的核心沉疴无法根除，毒品问题就势必还将继续吸食更多的无辜生命。

记者 宋盈 刘品然 据新华社北京9月26日电

LIAONING DAILY 全省最权威的报纸——辽宁日报 分类信息专栏 广告联系：024-22699206/22698121 广告地址：沈阳市青年大街356号

中国华融资产管理股份有限公司大连市分公司 资产处置公告

中国华融资产管理股份有限公司大连市分公司拟对拥有的大连鼎鼎房地产开发有限公司、大连金玛矿业科技集团股份有限公司不良债权以公开竞价方式进行处置，处置方式为整体打包、部分打包或单户处置，现将有关情况公告如下：

大连鼎鼎房地产开发有限公司、大连金玛矿业科技集团股份有限公司债权：截至基准日2023年8月31日，大连鼎鼎房地产开发有限公司、大连金玛矿业科技集团股份有限公司欠付债权本金71531171.00元、重组宽限补偿金983565.00元、违约金87012442.92元、诉讼代垫费用5000.00元，合计159532178.92元。大连鼎鼎房地产开发有限公司以其拥有的位于辽宁省大连市旅顺口区华洋路大名工业孵化基地一期3、4号楼在建工程及土地提供抵押担保。大连金玛矿业科技集团股份有限公司、王延和、白瑛提供保证担保。

基准日后债务人和担保人（从债务人）应支付给中国华融资产管理股份有限公司大连市分公司的利息、违约金等相关费用按相关合同协议、法院判决或裁定及法律法规的规定计算，上述不良债权项下的权利义务一并转让。

交易对象要求具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人，信誉良好，资金来源合法，需一次性或分期支付转让价款（首付不低于转让价款的30%）并可承担购买债权所带来的风险。且以下人员不得购买：国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司的工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作律师、评估师等中介机构等关联人，或者上述关联人参与的非金融机构法人，以及参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员。

公告期限自发布之日起20个工作日。公告期内同时受理该资产处置有关异议和咨询。

受理公示事项联系电话：崔先生0411-83629613，张先生0411-83695136

受理排斥、阻挠征询或异议举报电话：徐先生0411-83012889

中国华融资产管理股份有限公司大连市分公司 2023年9月27日

中国长城资产管理股份有限公司 辽宁省分公司 债权转让通知

辽宁统一兴业电池有限公司、沈阳可瑞特模具有限公司、辽宁盛润润滑油股份有限公司、大连统一贸易有限公司、沈阳万路华瑞汽车用品厂、张东军、王红梅；

根据中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司（以下简称我公司）与徐建慧于2023年9月8日签署的《债权转让协议》中约定（辽）合字【2023】172-2号，我公司对下列借款人、担保人享有的主、从债权项下的全部权利，已依法转让给徐建慧。现通知下列借款人及担保人自债权转让之日起向现债权人徐建慧履行还本付息义务及该债权项下的其他义务。若债务人、担保因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的，由承债主体代为履行义务或履行清算责任。

| 借款人名称 | 担保人名 | 本金余额 | 利息 | 费用 |
|--------------|---|---------------|---------------|------------|
| 辽宁统一兴业电池有限公司 | 辽宁统一兴业电池有限公司、沈阳可瑞特模具有限公司、辽宁盛润润滑油股份有限公司、大连统一贸易有限公司、沈阳万路华瑞汽车用品厂、张东军、王红梅 | 43,000,000.00 | 43,255,022.54 | 307,873.00 |

2023年8月25日 (单位:元;币种:人民币)

中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司 2023年9月27日

封路通告

受前期降雨影响，雨水侵入路基，路基含水量高，加之重型车辆通行，造成墙体变形开裂、外胀，路基路面裂缝、下沉，现对该路段采取封闭施工。为保证工程顺利实施及安全施工，需要对通武线K482+000至K484+100路段进行全幅封闭。封闭时间2023年10月3日至2023年11月30日。请一切过往车辆和行人按交通标志绕行。绕行路线：

北镇去往义县方向：
奈北线 京抚线 庄西路 奈石线 通武线
北镇——沟帮子——三台子——张家堡——岔路沟——义县
义县去往北镇方向：
通武线 奈石线 庄西路 京抚线 通武线
义县——岔路沟——张家堡——三台子——沟帮子——北镇

北镇市公安局交警大队 北镇市交通服务中心
2023年9月27日

遗失声明

▲辽宁储航供应链管理有限公司车牌辽A EV512道路运输证丢失，声明作废。

▲张银一钢警号丢失，警号2101384，声明作废。

▲杨森遗失残疾军人证，证号2017K40021090102810118，声明作废。

▲寇籍予遗失辽宁广播电视台工作证，职工编码000829，特此声明。